



就巴西东北部严重洪涝灾害 习近平向巴西总统博索纳罗致慰问电

新华社北京6月1日电 国家主席习近平6月1日就巴西严重洪涝灾害造成重大人员伤亡向巴西总统博索纳罗致慰问电。

习近平表示,惊悉巴西东北部发生严重洪涝灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨向遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和灾区人民表示诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。

总书记和人民心贴心

“我们学校‘小眼镜’越来越少了”

五版

梁言顺张雨浦向全区少年儿童致以节日祝贺 把祖国的花朵呵护好培养好 让每一个孩子都茁壮成长成为参天大树

本报讯(记者 马晓芳)“六一”国际儿童节当天,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川市看望少年儿童,代表自治区党委和政府向全区少年儿童致以节日祝贺,要求全区广大儿童工作者牢记习近平总书记殷切嘱托,做儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童未来的筑梦人,用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

在兴庆区第十八小学,少先队员代表热情地为梁言顺、张雨浦等戴上鲜艳的红领巾、敬少先队礼。校园里,手工编织、激光打印、机器人编程等活动有声有色,充满了欢乐活泼、阳光灿烂的气息。梁言顺、张雨浦详细了解学校教学管理、学生兴趣培养、综合素质教育等工作,弯下腰听孩子们“得意”地介绍自己的手工艺品。梁言顺夸赞孩子们心灵手巧有创意,他说,兴趣是最好的老师,寓教于乐、寓学于趣,就能让孩子们在充满童趣的环境中快乐学习、健康成长。随后,梁言顺、张雨浦参加了“喜迎二十大,争做好队员”中队会和少先队员集中入队仪式,向少先队员代表颁发“红领巾奖章”一星章、赠送节日礼物,与孩子们一起合影留念。

贺兰县第四幼儿园是全县最大的公办农村幼儿园,近年来坚持游戏化和体验式保教,努力打造融入自然、回归生态的儿童乐园。操场上,孩子们正在兴致勃勃地参与彩蛋、飘香囊、点朱砂等端午节活动和“小红军向前冲”等游戏。梁言顺、张雨浦走到孩子们中间

送上节日祝福,孩子们开心地把他们自己编织的彩绳戴到他们手上。“每个人都是从孩子长大的,弘扬中华优秀传统文化、传承红色基因血脉,就要从娃娃抓起,系好人生第一粒扣子。”梁言顺对幼儿园的教育理念和方式给予肯定。走进生活体验馆,看到孩子们有模有样地包饺子、煮奶茶、蒸艾草、做水果沙拉,梁言顺叮嘱幼儿园老师,要把劳动最光荣、劳动最美丽的种子播进孩子们心间,让他们从小懂得劳动才能播种希望、收获果实,真正爱劳动、会生活。

梁言顺指出,习近平总书记始终关心少年儿童成长,心系少年儿童工作,每年“六一”都给孩子们送上节日祝福,5月31日总书记向中国儿童中心致贺信,祝小朋友们学习进步、快乐生活、茁壮成长,充分体现了以习近平

同志为核心的党中央对少年儿童健康成长的亲切关怀和深情厚望。少年儿童是祖国的未来、民族的希望,把孩子们教育好是最伟大的事业,让孩子们成长好是我们最大的心愿。全区各级党委和政府、广大少年儿童工作者和教育工作者要牢记总书记殷殷嘱托,坚持为党育人、为国育才,用心用情把祖国的花朵呵护好教育好,让每一个孩子都茁壮成长成为参天大树,努力培养一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

自治区领导雷东生、李金科参加。



扫码观看新闻视频

张雨浦出席银川市首届“黄河流域生态保护主题宣传实践月活动”启动仪式 全力保护黄河健康安澜 奋力推动先行区建设取得新突破

本报讯(记者 周一青 朱立杨)为深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实习近平总书记视察宁夏重要讲话重要指示精神,按照自治区党委、政府总体部署,6月1日,银川市正式启动首届“黄河流域生态保护主题宣传实践月活动”。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦出席,并宣布活动启动暨黄河支

流典农水质改造项目开工。据了解,银川市率先在全国通过立法形式将每年6月设立为“黄河流域生态保护主题宣传实践月”,把努力建设先行区的责任使命细化到具体活动中,把建设美丽新宁夏的宏伟事业落实到重点任务中,推动全社会形成“珍惜黄河、呵护黄河、保障黄河安澜”的

广泛共识。本次宣传实践月活动以“加强生态保护治理,保障黄河长治久安”为主题,将开展“6·5”环境日系列宣传、校园活动周、志愿服务等20项系列宣传实践活动,推动形成共同抓好大保护、协同推进大治理工作格局,坚定不移走生态优先、绿色发展、高质量发展之路。

自治区党委常委、宣传部部长李金科,自治区副主席刘可为参加启动仪式。启动仪式上,宣读了沿黄九省市区(首府)城市《共同保护母亲河倡议书》,播放了沿黄八省市区城市党委、政府贺信及短视频,开展了生态环境保护志愿服务队授旗、增殖放流黄河鱼苗等活动。

稳经济 保增长 促发展

宁夏实施十项行动 打好就业收入倍增战

二版

全区消费惠民活动暨“缤纷塞上 惠民乐购”消费季启动

二版

芦花苑社区的就业月历

“11天剥蒜挣了300多元。”5月31日,银川市西夏区贺兰山西路街道芦花苑社区71岁的张玉德高兴地数着刚刚挣来的钱。同日,30岁的“全职奶爸”叶俊杰得知芦花苑社区即将为居民种植的多肉植物销售“预热”,决定再“领养”10盆养在自家阳台上。

芦花苑社区把一年12个月细分为5个就业黄金段,“花式”稳定居民就业。

芦花苑社区年富力强的青年人长期在外打工,一些妇女、大龄居民留在家中。贺兰山西路街道党工委对接各种居家式快速变现产业,拓宽就业渠道、搭建就业平台。今年1月底,芦花苑社区联合一家多肉种植企业,企业免费提供多肉植物,居民可领回家种植,待植物长大后由企业给居民支付“抚养费”回收。

4月,银川市兴庆区月牙湖乡一家剥蒜厂苦于人手不足,芦花苑社区党支部书记石涛主动对接,把剥蒜的活引入社区。贺兰山西路街道办主任胡华又与蒜厂负责人协商,剥蒜价格从每公斤1.6元调至2元。邓占柱一家三口都是残疾人,每天剥蒜15公斤至20公斤,对于他们来说,能在家门口就业感到很幸福。

1至2月,居民领养多肉;3至4月,社区手工坊工作室吸引居民利用碎布头、旧衣物制作手工艺品,实现居民增收;4至6月,居家剥蒜;7至9月,居民打零工捡拾辣椒;10至12月,开设家政培训,通过家政服务实现居民就业。居民笑称这是“芦花苑”牌就业月历。

“社区虽小,但是我们千方百计让每位居民都能实现半年或全年居家就业。”贺兰山西路街道党工委书记张琪说。

截至5月,西夏区城镇新增就业2751人,农村劳动力转移就业3414人,发放创业担保贷款38人933万元,较去年同期增长了5倍。



6月1日,银川市第五幼儿园开展“喜迎二十大,童心向未来”文艺汇演,孩子们在课本剧、歌舞、朗诵等精彩的节目中,欢度“六一”国际儿童节。 本报记者 马楠 摄

感恩奋进新征程 建设美丽新宁夏 ——喜迎自治区第十三次党代会

宁夏交出与全国同步全面建成小康社会时代答卷

本报讯(记者 高菲)青砖、黛瓦、马头墙,一座座徽派民居韵味独特;村里配套建成了幼儿园、警务室等公共服务设施……银川市金凤区丰登镇润丰村村民王玲看着村里的变化,由衷地说,变化始于搬迁。

银川市金凤区丰登镇润丰村是“十三五”易地扶贫搬迁的生态移民村。村民是从西吉县白崖乡半子沟村整村搬迁而来。去年,润丰村人均收入11986元,远高于搬迁之初。

一村之变,折射宁夏之变。

自治区第十二次党代会以来的五年,是宁夏与全国同步全面建成小康社会取得决定性胜利、美丽新宁夏建设开创新局面的五年。

全区上下坚决贯彻落实习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局要求,牢固树立和践行新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,强健设施“体格”、构筑开放通道、重塑产业格局、提质民生福祉,黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设激情开局。

久久为功成就千年梦想。现行标准下宁夏80.3万建档立卡贫困人口全部脱贫,9个贫困县(区)全部脱贫摘帽,1100个贫困村全部脱贫出列,成功翻越脱贫路上的“六盘山”,宁

夏与全国同步全面建成小康社会。

小康全面不全面,生态环境很关键。2017年至2021年,全区细颗粒物(PM_{2.5})、可吸入颗粒物(PM₁₀)浓度分别下降30.8%、31.1%,优良天数比例上升2.4个百分点,重污染天数比例下降2.2个百分点。

全面小康不仅点亮了人们的幸福生活,也点燃了奋斗激情。从盼温饱求生存到重环保重生态;从走出大山到进城务工;从口袋鼓起来到精神富起来……美好的生活激励宁夏儿女奋力前行,做新时代的奋斗者和追梦人。

夏与全国同步全面建成小康社会。

小康全面不全面,生态环境很关键。2017年至2021年,全区细颗粒物(PM_{2.5})、可吸入颗粒物(PM₁₀)浓度分别下降30.8%、31.1%,优良天数比例上升2.4个百分点,重污染天数比例下降2.2个百分点。

全面小康不仅点亮了人们的幸福生活,也点燃了奋斗激情。从盼温饱求生存到重环保重生态;从走出大山到进城务工;从口袋鼓起来到精神富起来……美好的生活激励宁夏儿女奋力前行,做新时代的奋斗者和追梦人。

夏与全国同步全面建成小康社会。

小康全面不全面,生态环境很关键。2017年至2021年,全区细颗粒物(PM_{2.5})、可吸入颗粒物(PM₁₀)浓度分别下降30.8%、31.1%,优良天数比例上升2.4个百分点,重污染天数比例下降2.2个百分点。

全面小康不仅点亮了人们的幸福生活,也点燃了奋斗激情。从盼温饱求生存到重环保重生态;从走出大山到进城务工;从口袋鼓起来到精神富起来……美好的生活激励宁夏儿女奋力前行,做新时代的奋斗者和追梦人。

详细报道见三版

奋进新征程 建功新时代

- 黄河干流宁夏段水质总体为优
- 优良天数连续6年达300天以上
- 土壤环境质量污染风险低
- 声环境质量评价较好
- 核与辐射环境正常

宁夏发布2021年生态环境状况公报

本报讯(记者 李锦 实习生 柴然然)5月31日,2021年宁夏生态环境状况公报发布。公报显示,2021年宁夏以建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区为引领,强化大气、水、土壤污染防治,环境质量总体稳定,土壤环境质量污染风险低,声环境质量评价较好,核与辐射环境正常,全区生态环境状况进一步改善。

空气质量方面,全区平均优良天数比例为83.8%,比国家下达宁夏的考核目标高出1.8个百分点,优良天数306天,连续6年达到300天以上。剔除沙尘天气影响后,6项环境空气主要污染物浓度同比“5降1升”,其中PM₁₀、PM_{2.5}年平均浓度均为近5年最好成绩。按空气质量综合指数评价,空气质量由好到差依次为固原市、宁东基地、中卫市、吴忠市、银川市、石嘴山市,其中固原市环境空气质量连续多年位居全区首位。按空气质量综合指数同比变化率排名,五地及宁东基地空气质量均改善,改善幅度由大到小依次为宁东基地、银川市、吴忠市、固原市、中卫市和石嘴山市。(下转第二版)

宁夏名优特色农产品促消费活动启幕

本报讯(记者 和牧川)为贯彻全国稳住经济大盘电视电话会议精神,落实自治区党委、政府稳经济保增长促发展各项政策措施,6月1日,宁夏名优特色农产品促消费活动在银川市宁夏名优特色农产品展销中心启幕。

此次活动由自治区农业农村厅、自治区财政厅、银川市人民政府、金凤区人民政府等单位联合主办,持续至6月5日。154家宁夏本地农产品及加工制品企业和福建省名优特色农产品企业入驻展销中心,重点展销贺兰山东麓葡萄酒、宁夏枸杞、宁夏牛奶、六盘山牛肉、盐池滩羊等数百个品种的宁夏优质农产品和福建省名优特色农产品。

活动通过打造网红打卡一条街、举办休闲农业系列节庆活动、品鉴特色美食、产品展示展销等多种方式,激发经营活力,提升消费体验,唱响“这是宁夏的好东西”,进一步提高宁夏优质农产品品牌影响力和美誉度。各有关部门及参展企业、商超开展了一系列优惠活动,消费者可在“云闪付”App领取数字消费券,以券抵现进行消费。

自治区党委副书记、党委农村工作领导小组组长陈雍,自治区副主席、党委农村工作领导小组副组长王和山出席启幕仪式,并和与会嘉宾共同参观了宁夏名优特色农产品展销中心。



● 总值班编委 杨学军 张虹 责任编辑 吴少勇 版式设计 何亚男 ●

喜迎自治区第十三次党代会